Date :
Nom :
Classe : …….


OPTIMISER L’ESPACE

Un élève fait son stage dans l’accueil d’un centre d’affaire qui a une forme triangulaire de cotés 2 m et 3 m (voir la figure ci-dessous). Son tuteur lui demande d’installer un bureau de forme rectangulaire le plus grand possible. Avant d’en faire la commande, il lui demande de rechercher, dans cet espace, la surface rectangulaire la plus grande possible. Les rectangles en pointillés montrent les deux possibilités de placement imposées par le tuteur.
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Problématique : Calculer l’aire de la plus grande surface rectangulaire possible dans cet espace ?

Appel n°1 :   Expliquer la démarche utilisée pour résoudre ce problème, puis la mettre en œuvre.

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

Répondre précisément à la problématique posée en justifiant votre réponse. 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………
Appel n° 2 : faire vérifier la réponse par votre professeur.

Avant d’aménager le bureau et, pour éviter des erreurs, l’élève fait un traçage. Il dessine différents rectangles sur une feuille de papier avant de passer à la réalité. 

PARTIE I : ESSAI SUR PAPIER

L’élève reproduit l’espace de l’accueil sur une feuille de papier à l’échelle 1/10e. 

Sur une feuille de papier A3, il trace un rectangle ABCD de 20 cm x 15 cm. Il trace une diagonale [AC] et il découpe des rectangles comme le montre la figure ci-dessus. 

Il mesure les distance x et l et il calcule l’aire (x x l) du rectangle obtenu (partie hachurée). Il récapitule ses résultats dans le tableau ci-dessous.


	Longueur x cm
	2
	4
	6
	8
	12
	14
	16
	18

	Largeur   l cm
	16,8
	14,9
	13,0
	11,2
	7,5
	5,6
	3,7
	1,9

	Aire cm²
	
	
	
	
	
	
	
	


Quelle est la plus grande surface trouvée ?

………………………………………………………………………………………

Pourquoi cette mesure n’est-elle pas assez précise ?

………………………………………………………………………………………

PARTIE II : DETERMINATION DU MAXIMUM

1. Ouvrir le tableur (Microsoft Excel).
2. Dans les colonnes A et B, saisir les longueurs x et les largeurs l en cm puis calculer les surfaces en colonne C.

3. Compléter le tableau ci-dessus.
4. Tracer le nuage de points qui représente l’aire du rectangle en fonction de la longueur x.

5.  Ajouter une courbe de tendance comme suit : 
1. Placer la souris sur le nuage de point et faire un clic droit dessus.

2. Sélectionner Ajouter une courbe de tendance.

3. Choisir la forme Polynomiale.

4. Dans l’onglet Option, cocher la case Afficher l’équation sur le graphique.

5. Relever l’équation de cette courbe. 

 
g) Reprendre les valeurs des aires de la Partie I et compléter le tableau et le graphique ci-dessous.
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Relever sur le graphique la plus grande surface possible ? …………………………

Est-elle plus précise que l’aire trouvée en Partie I ? ……………………….………

PARTIE III : MODELISATION

La surface hachurée est donnée par la formule ci-dessous. 


A l’aide de cette formule, vous allez modéliser la surface à aménager afin de  déterminer sa valeur avec une plus grande précision.

Ouvrir une nouvelle feuille dans votre tableur. 
Saisir les données ci-dessous dans les colonnes A et B.
Sur le graphique ci-dessous, tracer la courbe de la surface en fonction de la longueur x.
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Déterminer alors graphiquement la plus grande surface possible à aménager?

…………………………………………………………………………….

Donner  alors les dimensions (longueur et largeur) réelles du bureau à commander ?

………………………………………………………………………….
150 cm





200 cm





Une des possibilités de placement du bureau
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Surface = y = - 0,9316 x2 + 18,632 x





=- 0,9316*A2^2 + 18,632*A2
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Répondre à la problématique sur la première page de votre évaluation.










